
Ekonomi İşletme Siyaset ve Uluslararası İlişkiler Dergisi (JEBPIR) 2025, 11(1), 70 – 100 - Araştırma Makalesi 

 
 

70 
 
 

İzaha Davet Müessesesi: Niğde İli Örneği 

 

Invitation to Explanation Mechanism: The Case of Niğde 

 

Zeki DOĞAN  

 

Makale Geliş Tarihi / Received : 15.04.2025                                                                                                                                                                                         

Makale Kabul Tarihi / Accepted : 26.06.2025 

  

ÖZET 

Türkiye’de devlet ile mükellefler arasındaki doğabilecek vergi uyuşmazlıklarının idari yollar ile çözümü için birçok düzenleme 

yapılmıştır. Bu düzenlemelerden biri de izaha davet müessesesi ile ilgilidir.  İdari bir düzenleme olan izaha davet uygulamasında, 

öncelikle verginin ziyaa uğradığına delalet eden emareler bulunduğuna dair yetkili merciler tarafından ön tespitler yapılmaktadır. Ön 

tespitin sonucuna göre de yetkili merciler tarafından mükelleflerden açıklama talep edilmektedir. Mükelleflerin yaptıkları açıklamaların 

yetkili mercilerce değerlendirilmesi sonucunda ise vergi ziyaına neden olmadığı anlaşılan mükelleflerin konuyla ilgili vergi 

incelemesine veya takdire sevk edilmesi önlenmektedir. Ayrıca, vergi ziyaına neden olunduğu durumlarda da belirli şartlar dahilinde 

indirimli ceza uygulanmak suretiyle mükellefler, daha ağır yaptırımlardan korunmaktadır. Bu çalışmada ise bu düzenleme ile ilgili 

olarak izaha davet müessesesinin tanımı, izaha davet konuları, izaha davet sürecinin işleyişi, izaha davet müessesesinin avantaj ve 

dezavantajları, Şubat 2025 tarihine kadar Niğde İlinde izaha davet edilen mükellefler ile ilgili bilgilere yer verilmiştir. 
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ABSTRACT  

In Türkiye, several regulations have been established to address potential tax disputes between the state and taxpayers 

through administrative channels. One such regulation pertains to the invitation to explanation mechanism. As an 

administrative measure, this mechanism involves an initial preliminary assessment by competent authorities to identify 

indications of tax loss. Based on the outcome of this preliminary assessment, the authorities request explanations from 

taxpayers. Following the evaluation of these explanations by the competent authorities, taxpayers found not to have 

caused a tax loss are spared from being subjected to a tax audit or referral to the assessment commission regarding the 

matter. Moreover, in cases where a tax loss has occurred, taxpayers are protected from more severe penalties through the 

application of reduced fines under specific conditions. This study provides information on the definition of the invitation 

to explanation mechanism, the topics subject to this mechanism, the operational process of the invitation to explanation, 

its advantages and disadvantages, and data concerning taxpayers invited to explanation in Niğde up to February 2025. 
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GİRİŞ 

Bir devletin, kamu hizmetlerini en etkin şekilde yürütebilmesi için yeterli kaynağa ihtiyaç 

bulunmaktadır. Bu kaynaklar içinde en önemlisi ise vergilerdir. Bilindiği üzere vergi, devletin kamu 

hizmetlerini finanse edebilmek için, hukuki yetkisine dayanarak gerçek ve tüzel kişilerden zorunlu 

olarak topladığı, bir mali yüküm olarak tanımlanabilmektedir. Devlet tarafından toplanan bu vergiler, 

sadece kamu hizmetlerinin finansmanında değil aynı zamanda, ekonomik dengenin sağlanması, 

sosyal adaletin korunması, kamu borçlarının azaltılması, yatırımların teşvik edilmesi, büyümenin ve 

kalkınmanın sağlanması gibi çeşitli amaçlara da hizmet etmektedir. Fakat vergi ödemek zorunda olan 

vergi mükellefleri çeşitli nedenlerden dolayı zaman zaman ödeyecekleri vergiyi azaltmak veya hiç 

ödememek gibi, girişimlerde bulunabilmektedirler.  Bu girişimler nedeniyle de mükellefler ile vergi 

dairesi arasında uyuşmazlıklar doğmaktadır. Bu uyuşmazlıklar da yargı veya idari yollarla çözüme 

kavuşturulabilmektedir. Ülkemizde ise mükellefler ile vergi dairesi arasında oluşan bu uyuşmazlıkları 

ortadan kaldırmak veya uyuşmazlıkların yargıya intikal etmesini engellemek için bazı düzenlemeler 

yapılmıştır. Bu düzenlemelerden biri de izaha davet müessesesidir. 

Bu çalışmada ise öncelikle izaha davet müessesesi ile ilgili genel bilgiler verilmiş, sonra da 

Niğde Defterdarlığı’ndan temin edilen bilgilerden yararlanarak, 1-Niğde İlinde bulunan 

mükelleflerin, Gelir İdaresi Başkanlığı’nca oluşturulan izaha davet konularının hangisi veya 

hangilerinden izaha çağrıldıkları, 2-İzaha davet edilen konular içinde kaç mükellefin izahının 

reddedildiği veya kabul edildiği, 3- Mükelleflerin kaç TL matrah farkından dolayı izaha çağrıldıkları, 

4-İzaha davet konular ile ilgili ayrı ayrı olmak üzere izahı kabul edilmeyen (ret edilen) matrah 

farklarının toplam matrah farkları içindeki oranları, hakkında bilgilere yer verilmiştir. 

1.İZAHA DAVET MÜESSESESİ 

 Vergi mükellefiyetine ilişkin yükümlülük ve ödevlerin tam olarak yerine getirilmesi amacıyla 

ve vergi kanunlarının verdiği yetkiler çerçevesinde vergi idaresi, kamu idare ve müesseselerinden, 

mükellefler veya mükelleflerle muamelede bulunan diğer gerçek ve tüzel kişilerden çeşitli bilgiler 

toplamakta, yine bu amaç doğrultusunda mükellefler nezdinde inceleme ve denetimler yapmaktadır. 

Yapılan bu inceleme ve denetimler neticesinde vergi ziyaı tespit edilmesi halinde, mükellefler cezalı 

tarhiyata muhatap olabilmektedir. Ancak, ödenmesi gereken vergilerin doğruluğunu sağlamaya 

yönelik vergi incelemesi başta olmak üzere idarece gerçekleştirilen işlemler, süreci uzatabilmekte, bu 

da vergiye uyum maliyetlerini artıran bir faktör olarak ortaya çıkmaktadır (519 Sıra Nolu Vergi Usul 

Kanunu Genel Tebliği). Tüm bu nedenlerden dolayı da “izaha davet” başlığı altında vergi 

sistemimizde yeni bir müessese ihdas edilmiştir. Vergi sistemine getirilen bu müessesesinin amacı da 

“yetkili mercilerin ıttılasına girmeyen olayların ve vergi zıyaına sebebiyet veren fiillerin yetkili 

mercilerce harici doneler ile tespit ettiği hallerde vergi incelemesine ve takdir komisyonuna sevk 

edilmeden önce mükelleflerin görüşünü aldığı bir düzenleme ve bu kapsamda izaha davet 

müessesesinin idare ile mükellefler arasındaki uyuşmazlığın azaltılması ve dava süreçleriyle 

uğraşmadan netice alınması, tahsilatı gereken vergilerin bir an önce devlet hazine girmesine, gönüllü 

vergi uyumunu artırılması, mükelleflerin karşılaşacağı vergi ziyaı cezasının şartların sağlanması 

halinde indirimli uygulanmasına ve vergi incelemelerinin daha etkin ve verimli alanlara 
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yönetilmesine ve olayların gerçek mahiyetinin tespitinde mükelleflerin gönüllü uyumu 

sağlanması”(Demez, 29.01.2024) şeklinde açıklanmaktadır. 

 İzaha davet müessesesi Türkiye’de ilk olarak 2016 yılında 6728 sayılı “Yatırım Ortamının 

İyileştirilmesi Amacıyla Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” ile yürürlüğe girmiş 

ve 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun 370. maddesinde detaylı bir şekilde açıklanmıştır. İzaha davet 

müessesesinin uygulamasına yönelik kapsam, şart ve değerlendirmelerin tümünü kapsayan ilk tebliğ 

olan 482 Sıra Nolu VUK Genel Tebliği ise 25 Temmuz 2017 tarihinde yayımlanmıştır. Fakat daha 

sonra 05.12.2019 tarih ve 7194 sayılı Kanunun 25.maddesi ile 01.01.2020 tarihinde geçerli olmak 

üzere VUK’un 370. maddesi tekrar düzenlenmiştir. Kanunun uygulanmasına yönelik 519 Sıra Nolu 

VUK Genel Tebliği ise 30.07.2020 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanmış ve daha önce yayımlanan 

482 Nolu VUK Genel Tebliği yürürlükten kaldırılmıştır (Şanver ve Demirtaş, 2022:20). 

İzaha davet müessesesi 519 Sıra Nolu VUK Genel Tebliği’nde, “verginin ziyaa uğradığına 

delalet eden emareler bulunduğuna dair yetkili merciler tarafından yapılmış ön tespitlerle ilgili 

olarak aynı merciler tarafından mükelleflerden açıklama talep edilmesi” şeklinde tanımlanmıştır. 

Ayrıca Tebliğde izaha davet müessesesi ile izaha davet edilen mükelleflerle ilgili yapılan 

değerlendirmeler sonucunda vergi ziyaına sebebiyet vermediği anlaşılan mükelleflerin, konuyla ilgili 

vergi incelemesine veya takdir komisyonuna sevk edilmesinin önlendiği veya vergi ziyaına sebebiyet 

verildiği durumlarda mükellefleri belirli şartlar dahilinde indirimli ceza uygulanmak suretiyle daha 

ağır müeyyidelerden korunduğu belirtilmiştir. 

Tebliğde yer alan tanımlama incelendiğinde, mükelleflerin izaha davet edilebilmeleri için 

yetkili merciler tarafından kendileri ile ilgili mutlaka surette bir ön tespitin yapılmış olması 

gerekmektedir. Ön tespit ise “vergi kanunlarının verdiği yetki kapsamında vergi incelemesi yapmaya 

ve/veya mükellefler veya mükelleflerle muamelede bulunan diğer gerçek ve tüzel kişilerden bilgi 

toplamaya yetkili kılınanlar tarafından doğrudan veya dolaylı olarak elde edilen bilgi, bulgu veya 

verilerin Ön Tespit ve İzah Değerlendirme Komisyonuna intikal ettirilmesi neticesinde, mezkûr 

komisyon tarafından verginin ziyaa uğramış olabileceği yönünde yapılan tespit” şekilde 

tanımlanmıştır.  Ön Tespit ve İzah Değerlendirme Komisyonu/Komisyonları da Gelir İdaresi 

Başkanlığı veya Vergi Denetim Kurulu Başkanlığı bünyesinde kurulmaktadır. 

Mükellefler nezdinde yapılacak olan ön tespitin şartları ise; 

 Öncelikle, verginin ziyaa uğradığına delalet eden emareler bulunması,  

 Ön tespitin ilgili olduğu konuya ilişkin olarak; tespit tarihine kadar mükellef nezdinde bir 

vergi incelemesine başlanılmamış olması,  

 Ön tespitin ilgili olduğu konuya ilişkin olarak; mükellefin takdir komisyonuna sevk 

edilmemiş olması, 

 Yetkili merciler tarafından yapılmış ön tespitle ilgili konu hakkında, tespit tarihine kadar 

ihbarda bulunulmamış olması, şeklinde sıralanmıştır. 

Bu nedenle, haklarında ön tespit konusuyla ilgili ihbar bulunan mükelleflere, izaha davet 

yazısı ya da sahte veya muhteviyatı itibarıyla yanıltıcı belge (SMİYB) kullanılmasına ilişkin ön tespit 
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yazısı (SMİYB ön tespit yazısı) tebliğ edilmeyecek, ön tespit konusu ile ilgisi bulunmayan ihbarlar 

ise izaha davete veya SMİYB ön tespit yazısının tebliğ edilmesine engel teşkil etmeyecektir.  

2.İZAHA DAVET KONULARI 

İzaha davetin kapsamını veya konusunu belirleme yetkisi Vergi Usul Kanunu’nun 

370.maddesinin dördüncü fıkrası ile Hazine ve Maliye Bakanlığına verilmiştir. Bu nedenle hangi 

konularla ilgili olarak izaha davet müessesesinin uygulanacağı İlgili Bakanlıkça belirlenmiş ve 482 

Sıra Nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği’nde 16 madde olarak sıralanmıştır.  Fakat 519 Sıra Nolu 

VUK Genel Tebliği’nde “25.07.2017 tarihli ve 30134 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Vergi Usul 

Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 482) yürürlükten kaldırılmıştır.” ifadesi bulunmaktadır. 519 Sıra 

Nolu VUK Genel Tebliği’nde de izaha davet kapsamına alınan konular 482 Sıra Nolu Vergi Usul 

Kanunu Genel Tebliği’nde olduğu gibi sıralanmamıştır. Bununla birlikte Gelir İdaresi Başkanlığı’nın 

izaha davet ile ilgili bilgilerin girildiği modülü incelendiğinde ise toplam 22 adet izaha davet 

konusunun olduğu (kod olarak ise 23 bulunmakta) ve 482 Sıra Nolu Vergi Usul Kanunu Genel 

Tebliği’nde sıralanan konulardan “Sahte veya Muhteviyatı İtibarıyla Yanıltıcı Belge Kullanılması 

Durumunda Mükelleflerin İzaha Davet Edilmesi” konusu hariç tamamının burada yer aldığı, ayrıca 

7 adet yeni izaha davet konusunun sisteme girildiği görülecektir. 

 Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından belirlenen ve sistemde gözüken izaha davet konuları ise 

şunlardır; 

1. Ba-Bs Bildirim formlarında yer alan bilgilerin analizi sonucunda mükelleflerin izaha davet 

edilmesi, 

2. Kredi kartı satış bilgileri ile katma değer vergisi (KDV) beyannamelerinin karşılaştırılması 

sonucunda mükelleflerin izaha davet edilmesi, 

3. Yıllık beyannameler ile muhtasar ve prim hizmet beyannamelerinin karşılaştırılması 

sonucunda mükelleflerin izaha davet edilmesi, 

4. Çeşitli kurum ve kuruluşlardan elde edilen bilgiler ile asgari ücret tariflerinin 

karşılaştırılması sonucunda mükelleflerin izaha davet edilmesi, 

5. Yıllık gelir ve kurumlar vergisi beyannameleri üzerinde yapılan indirimleri, kanuni 

oranları aşana mükelleflerin izaha davet edilmesi, 

6. Dağıttığı kar üzerinden tevkifat yapmadığı tespit edilenlerin izaha davet edilmesi, 

7. Geçmiş yıl zararlarının mahsubu yönünden mükelleflerin izaha davet edilmesi, 

8. İştirak kazançlarını ilgili hesapta göstermeyen mükelleflerin izaha davet edilmesi, 

9. Kurumlar Vergisi Kanunun 5/1-e maddesindeki istisna ile ilgili olarak mükelleflerin izaha 

davet edilmesi 

10. Örtülü sermaye yönünden mükelleflerin izaha davet edilmesi, 

11. Ortaklardan alacaklar için hesaplanması gereken faizler yönünden mükelleflerin izaha 

davet edilmesi, 

12. Ortaklık hakları veya hisselerinin elden çıkardıkları halde beyanda bulunmayan limited 

şirket ortaklarının izaha davet edilmesi, 

13. Gayrimenkul alım/satım bedelinin eksik beyan edilmiş olabileceğine dair haklarında tespit 

bulunanların izaha davet edilmesi, 
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14. Gayrimenkullere ilişkin değer artışı kazançları yönünden mükelleflerin izaha davet 

edilmesi 

15. Gayrimenkul sermaye iratlarını beyan etmeyen veya eksik/hatalı beyan eden mükelleflerin 

izaha davet edilmesi, 

16. Bu madde yer almamakta (482 Sayılı VUK Genel Tebliği’nde “Sahte veya Muhteviyatı 

İtibarıyla Yanıltıcı Belge Kullanılması Durumunda Mükelleflerin İzaha Davet Edilmesi” 

şeklinde yer almaktaydı), 

17. VUK hükümlerine göre hatalı reeskont işlemleri nedeniyle mükelleflerin izaha davet 

edilmesi, 

18. Değersiz hale gelen alacaklarda KDV düzeltmesi nedeniyle mükelleflerin izaha davet 

edilmesi, 

19. Yurtdışından para transferi suretiyle elde edilen gelirlerin beyan edilmemesi nedeniyle 

mükelleflerin izaha davet edilmesi, 

20. Yıllık gelir veya kurumlar vergisi beyannamelerinde vergi matrahının beyan 

edilmemesi/eksik beyan edilmesi nedeniyle mükelleflerin izaha davet edilmesi, 

21. KDV beyannamelerinde vergi matrahının beyan edilmemesi/eksik beyan edilmesi 

nedeniyle mükelleflerin izaha davet edilmesi, 

22. Damga vergisi yükümlülüklerini eksik/hatalı beyan edilmesi nedeniyle mükelleflerin 

izaha davet edilmesi, 

23. Muhtasar ve prim hizmet beyannameleri nedeniyle mükelleflerin izaha davet edilmesi. 

3. İZAHA DAVET SÜRECİNİN İŞLEYİŞİ 

213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun (VUK) 370. maddesi ve 519 Sıra Nolu VUK Genel 

Tebliği’ne göre izaha davet sürecinin işleyişi aşağıdaki şekilde yapılmaktadır; 

1. Vergi incelemesine başlanılmadan veya takdir komisyonuna sevk edilmeden önce verginin 

ziyaa uğradığına delalet eden emareler bulunduğuna dair yetkili merciler tarafından 

yapılmış ön tespitler hakkında tespit tarihine kadar ihbarda bulunulmamış olması kaydıyla 

mükellefler izaha davet edilmektedirler. Kendisine izaha davet yazısı tebliğ edilen 

mükellefler, davet konusu tespitle sınırlı olarak, bu VUK’nun 371.maddesinde yer alan 

pişmanlık hükümlerinden yararlanamamaktadırlar. Kendisine izaha davet yazısı tebliğ 

edilenlerin, izaha davet yazısının tebliğ tarihinden itibaren 30 gün içinde izahta bulunulması 

durumunda, yapılan izah ilgili komisyonca 45 gün içinde değerlendirilmekte ve 

değerlendirme sonucunu içeren yazı mükellefe tebliğ edilmektedir. 

2. Mükelleflerce yapılan izah sonucu vergi ziyaına sebebiyet verilmediğinin idarece 

anlaşılması hâlinde mükellefler söz konusu tespitle ilgili olarak vergi incelemesine tabi 

tutulmaz veya takdir komisyonuna da sevk edilmemektedir. 

3. Haklarında yapılan ön tespite ilişkin olarak, mükelleflerce yapılan izahın, izaha davet 

yazısında yer verilen ziyaa uğramış olabilecek vergi tutarını doğrular nitelikte olduğunun 

veya söz konusu ön tespite ilişkin yapılan izahın yeterli bulunmayarak beyanname 

verilmesini gerektiren bir durumun bulunduğunun komisyonca değerlendirilmesi halinde, 

değerlendirme sonucunu içeren yazının tebliğ edildiği tarihten itibaren 30 gün içerisinde hiç 
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verilmemiş olan vergi beyannamelerinin verilmesi, eksik veya yanlış yapılan vergi 

beyanının tamamlanması veya düzeltilmesi, ödeme süresi geçmiş bulunan vergilerin, 

ödemenin geciktiği her ay ve kesri için, 6183 sayılı Kanunun 51.maddesinde belirtilen 

nispette uygulanacak gecikme zammı oranındaki izah zammıyla ödenmesi şartlarıyla vergi 

ziyaı cezası, ziyaa uğratılan vergi üzerinden % 20 oranında kesilmektedir. Yapılan izahın, 

ziyaa uğramış olabilecek vergi tutarını doğrular nitelikte olması veya yeterli bulunmaması 

ve mükellef tarafından beyanname verilmemiş olması halinde vergi incelemesine veya 

takdir komisyonuna sevk işlemleri yapılmaktadır 

4. Mükellef tarafından beyanname verilmiş olmakla birlikte beyan edilen verginin, 

değerlendirme sonucunu içeren yazıda yer verilen ziyaa uğramış olabilecek vergi tutarından 

az olması durumunda da vergi incelemesine veya takdir komisyonuna sevk işlemleri 

yapılmaktadır. Şu kadar ki, komisyonun değerlendirme sonucunu içeren yazısının tebliğ 

edildiği tarihten itibaren 30 gün içinde verilen beyanname ile tahakkuk eden verginin aynı 

süre içerisinde, ödemenin geciktiği her ay ve kesri için, 6183 sayılı Kanunun 51.maddesinde 

belirtilen nispette uygulanacak gecikme zammı oranındaki izah zammıyla ödenmesi halinde 

vergi ziyaı cezası, ziyaa uğratılan vergi üzerinden %20 oranında kesilmektedir.  

5. Haklarında yapılan ön tespite ilişkin olarak kendilerine izaha davet yazısı tebliğ edilen 

mükelleflerin, bu yazının tebliğ tarihinden itibaren 30 gün içerisinde yetkili komisyona 

izahta bulunmamaları durumunda, komisyon tarafından izaha davet yazısında yer verilen 

ziyaa uğramış olabilecek vergi tutarının beyan edilmesi gerektiğine karar verilmektedir. 

Komisyonun değerlendirme sonucunu içeren yazısının tebliğ edildiği tarihten itibaren 30 

gün içerisinde hiç verilmemiş olan vergi beyannamelerinin verilmesi, eksik veya yanlış 

yapılan vergi beyanının tamamlanması veya düzeltilmesi, ödeme süresi geçmiş bulunan 

vergilerin, ödemenin geciktiği her ay ve kesri için, 6183 sayılı Kanunun 51.maddesinde 

belirtilen nispette uygulanacak gecikme zammı oranındaki izah zammıyla ödenmesi 

şartlarıyla vergi ziyaı cezası, ziyaa uğratılan vergi üzerinden % 20 oranında kesilmektedir. 

6. Yetkili mercilerce yapılan ön tespitlerin, verginin VUK’nun 359.maddesinde yer alan 

fiillerle (kaçakçılık) ziyaa uğratılmış olabileceğine ilişkin olması hâlinde ise bu kapsamdaki 

mükellefler izaha davet edilmemektedir. Bununla birlikte, sahte veya muhteviyatı itibarıyla 

yanıltıcı belge kullanma fiilinin işlenmiş olabileceğine dair yapılan ön tespitlerde, 

kullanılan sahte veya muhteviyatı itibarıyla yanıltıcı belge tutarı, bir takvim yılında 700 bin 

(01.01.2025 tarihinden itibaren) Türk lirasını geçmeyen veya bu tutarı geçse bile ilgili 

yıldaki toplam mal ve hizmet alışlarının %5’ini aşmayan mükelleflere ön tespite ilişkin yazı 

tebliğ edilebilmektedir. Mükelleflerce, haklarında yapılan tespite ilişkin yazının tebliğ 

edildiği tarihten itibaren otuz gün içerisinde; hiç verilmemiş olan vergi beyannamelerinin 

verilmesi, eksik veya yanlış yapılan vergi beyanının tamamlanması veya düzeltilmesi ve 

ödeme süresi geçmiş bulunan vergilerin, ödemenin geciktiği her ay ve kesri için, 6183 sayılı 

Kanunun 51.maddesinde belirtilen nispette uygulanacak gecikme zammı oranında bir zamla 

aynı sürede ödenmesi şartıyla vergi ziyaı cezası, ziyaa uğratılan vergi üzerinden % 20 

oranında kesilmektedir. Bu durum vergi incelemesi yapılmasına ve gerekirse tarhiyatın 

ikmaline engel teşkil etmemektedir.  
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Şekil 1: İzaha Davet Sürecinin İşleyişi 

 

Kaynak: Kavak, 24.02.2025 

 

4. İZAHA DAVET MÜESSESESİNİN AVANTAJLARI VE DEZAVANTAJLARI 

 Devlet ile mükellefler arasındaki vergi uyuşmazlıklarında idari bir çözüm yolu olarak vergi 

sistemimize getirilen izaha davet müessesesinin birçok avantajı bulunmaktadır. Bu avantajlar aşağıda 

özetlenmiştir (Buyrukoğlu ve Toparlak, 2018:62-63; Demez, 29.01.2024; Türkay, 02.12.2022); 

1. Devlet ve mükellefler arasında çıkan uyuşmazlıklar idari veya yargısal çözüm yolları ile 

çözüm bulmaktadır. Devlet ve mükellefler arasında çıkan ihtilaflı durumlar idari çözüm 

yollarına başvurulmadığı takdirde yargıya intikal etmektedir. Bu da yargıya yük olmakta ve 

çözümlenmesi uzun süre almaktadır. İdari çözüm yollarından izaha davet müessesesinin 

devlet ve mükellefler arasında çıkan ihtilaflı işleri yargıya intikal  etmeden çözümlenmesi, 

yargının yükünü azaltmakta ve yargıya yük olmadan çözümlenmesini sağlamaktadır. 

2. İzaha davet müessesesi ile mükellef haklarına saygı duyulmaktadır. Mükellef hakları, vergi 

idaresi tarafından yapılan ve idari bir işlem olan vergilendirme işleminde devlet ile mükellef 

arasında hukuki ilişkide vergi mükelleflerine tanınan haklardır. İzaha davet uygulamasında 

da devletin vergi ziyaına sebebiyet vermiş mükelleflere bir hak tanıyarak açıklama 

yapmasına izin vermesi olayı gerçekleşmektedir. Yani devlet direk olarak vergi ziyaı cezası 

kesmemekte ve mükellefe kendisini izah etme hakkı tanımaktadır. 

3. Vergi ahlakı, vergilendirme ile ilgili yükümlülüklerin olması gereken uygun bir şekilde 

yerine getirilmesidir. Gönüllü uyum ise vergi ile ilgili görevlerini kendi iradesiyle isteyerek 

yerine getirilmesidir. İzaha davet uygulamasının amaçlarından biri olan vergiye gönüllü 

uyumun artırılmasıdır. Mükellef hakkında olumsuz bir işlem yapılmadan önce idare 

tarafından mükelleflerin dinlenmesi, mükelleflere açıklama imkânı verilmesi mükelleflerin 

vergisel ödevlerini yeri getirmede daha istekli kılabilecektir. Dolayısıyla izaha davet 

müessesesinin mükellefle iş birliği ve gönüllü uyumun artırılması, mükelleflerde vergi 

ahlakının güçlenmesine ve gönüllü uyumu artıracaktır. 
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4. İzaha davet müessesesi, yapılan değerlendirmeler sonucunda vergi ziyaına sebebiyet 

vermediği anlaşılan mükelleflerin, konuyla ilgili vergi incelemesine veya takdire sevk 

edilmesini önlemekte, vergi ziyaına sebebiyet verildiği durumlarda ise belirli şartlar 

dâhilinde indirimli ceza uygulanmak suretiyle mükellefleri daha ağır müeyyidelerden 

koruyabilmektedir. Bu nedenle, izaha davet kapsamına alınan konular çerçevesinde izaha 

davet müessesesi, başta vergi müfettişlerinin olmak üzere, vergi idaresinin ve yargı 

organlarının iş yükünü ve zaman kaybını azaltabilecek, vergilendirme sürecinde de etkinlik 

sağlayabilecektir. 

5. İzaha davet müessesesi ile mükelleflere vergi ziyaı cezasını indirimli (%20 oranında) ödeme 

imkânı getirilmiş ve mükelleflere tarhiyat sonrası uygulanan ceza konusunda uzlaşma  

imkânı da tanınmıştır.  

6. Vergi incelemesine giren mükellefler, inceleme sonucunda adlarına tarh edilecek vergi ve 

cezalarının tutarlarını bilememektedir. Bu durum mükellefleri inceleme bitene kadar strese 

sokmakta ve psikolojik olarak rahatsız etmekte olup, bunun yanında iş hayatlarını istediği 

gibi planlamakta zor duruma koyabilmekte ve mükelleflerin vergi incelemesi bitene kadar 

belirsizliklerle karşı karşıya gelmesine neden olabilmektedir. İdari çözüm yollarından izaha 

davet müessesesi ise mükelleflerde oluşan bu psikolojik ve belirsizlik durumu ortadan 

kaldırabilmektedir. 

7. İzaha davet müessesesi, idarenin bilgisi dahilinde olması nedeniyle pişmanlık yolunun 

kapandığı durumlar için getirilen mükellef lehine bir düzenlemedir. 

 İzaha davet müessesesinin birçok avantajı olduğu gibi dezavantajları da bulunmaktadır. 

Bunlar ise aşağıdaki şekilde özetlenebilir (Demez, 29.01.2024; Buyrukoğlu ve Toparlak, 2018:63-

65); 

1. İzaha davet müessesesi ile vergi zıyaına sebebiyet veren mükelleflere şartların sağlanması 

halinde birtakım kolaylıklar sağlanmaktadır. Vergi ziyaına sebebiyet veren mükelleflerin 

bu kapsamda faydalanmasında vergi zıyaı cezasının %20 oranında kesilmesi ve 213 sayılı 

VUK’nun uzlaşma ve cezadan indirim uygulanmasından da faydalanması ile hiç ceza 

ödememektedir. Buradaki amaç 519 Sıra Nolu VUK Genel Tebliği’nde belirtildiği üzere 

vergide gönüllü uyumu artırmaktır. Ancak vergisini düzenli ve zamanında ödeyen 

mükellefler için bu durum olumsuz etki bırakabilmektedir. Bu da vergisini düzenli ödeyen 

mükelleflerin gönüllü uyumunu azaltacak, idareye olan güveni sarsılacak ve yeterli bilgiye 

sahip olunduktan sonra bu şekilde vergiden kaçınabilecektir. 

2. İzaha davet müessesesi özellikle vergi afları ve uzlaşma gibi vergi uyuşmazlıklarındaki idari 

çözüm yöntemlerine getirilen eleştirilerde olduğu gibi vergisini düzenli ödeyen mükellefler 

için gönüllü uyumu azaltabilecek, idareye olan güven sarsılabilecek ve konu hakkında 

yeterli bilgiyi edindikten sonra bu şekilde vergiden kaçınılabilecektir. Bu şekilde devlet her 

ne kadar gönüllü uyumu arttırmak amacıyla vergi bilinci tam olmayan mükellefleri geri 

kazanmaya çalışırken, zamanla vergisini tam ödeyen mükellefleri de vergiden kaçınmaya 

teşvik etmiş olabilecektir. 
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3. Sahte veya muhteviyatı itibarıyla yanıltıcı belge kullanma fiilinin işlenmiş olabileceğine 

dair yapılan ön tespitlerde, kullanılan sahte veya muhteviyatı itibarıyla yanıltıcı belge tutarı, 

bir takvim yılında 700 bin (01.01.2025 tarihinden itibaren) Türk lirasını geçmeyen veya bu 

tutarı geçse bile ilgili yıldaki toplam mal ve hizmet alışlarının %5’ini aşmayan mükellefler 

izaha davet uygulamasından faydalanabilir. Bu durum, zamanla mükellefler tarafından 

öğrenmesiyle beraber her sene belirlenen tutar kadar sahte belge kullanmaya teşvik 

edebilecektir. 

4. Verginin ziyaa uğratıldığına dair emarelerin olması halinde izaha davet edileceği 

belirtilmiştir. Bu kapsamda genel ve özel usulsüzlük cezaları bu kapsamda yer 

almamaktadır. 213 sayılı VUK’nunda diğer idari çözüm yollarında usulsüzlük cezaları yer 

almakta iken izaha davet müessesesinde yer almamaktadır. Bu durum ise vergi ziyaı 

cezasına sebebiyet verenlerin izaha davet uygulamasından yararlanmasına, usulsüzlük 

yönünde ceza kesilen mükelleflerin ise bu uygulamadan yararlanmamasına neden olacaktır. 

Bu da mükellefler arasında ayrımcılığa sebebiyet verebilecektir. 

5.TÜRKİYE’DE İZAHA DAVET MÜESSESESİ İLGİLİ DENETİM SONUÇLARI 

 Türkiye’de 2024 yılında denetim türleri itibariyle 110.666 mükellef denetime tutulmuş, 

denetime tutulan bu mükelleflerin 31.358’inin ise izaha davet yolluya denetime tabi tutulan 

mükelleflerden oluşmuştur. 2024 yılında 16.495 mükellef hakkında izaha davet süreci işletilmeye 

başlanmış, bunlardan 7.569 mükellef hakkındaki işlemler tamamlanmıştır. İşlemleri tamamlanan 

mükelleflerin vergiye gönüllü uyum göstermeleri sonucunda artırdıkları matrah tutarı 

16.988.586.482TL, tahakkuk eden vergi tutarı 2.254.427.987TL, ödenen vergi tutarı 

1.342.799.430TL ve ödenen izah zammı tutarı ise 288.248.968 TL olarak hesaplanmıştır (VDKB, 

2024: 64-74). 

 Bununla birlikte, izahı kabul edilen mükellef sayısı 2.819, vergiye gönüllü uyum gösteren 

mükellef sayısı 3.613, incelemeye sevk edilen mükellef sayısı da 1.137 olarak tespit edilmiştir. 

Ayrıca, 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 370.maddesinin b fıkrasında düzenlenen sahte veya 

muhteviyatı itibarıyla yanıltıcı belge kullanma fiili kapsamındaki izaha davet süreci Vergi Denetim 

Kurulu Başkanlığı ile Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından ortak yürütülmüş ve bu kapsamda 43.874 

mükellef işlemlerinin yürütülmesi amacıyla Başkanlık tarafından elektronik ortamda Gelir İdaresi 

Başkanlığı’nın sistemine transfer edilmiştir (VDKB, 2024;64-74). 

6.İZAHA DAVET MÜESSESESİ HAKKINDA NİĞDE İLİ İLE İLGİLİ BİLGİLER  

 Niğde İli, ülkemizin İç Anadolu Bölgesinin Güney doğusunda bulunmakta olup, rakımı 1.229 

m ve nüfusu da 346.667’dir. Aksaray, Nevşehir, Mersin, Adana, Kayseri ve Konya illerine komşu 

olan Niğde, güneyde Bolkar dağları ile İçel İlinden, güneydoğu ve doğudan Aladağlar’ın oluşturduğu 

doğal sınırlar ile de Adana İlinden ayrılmaktadır. Çamardı ve Ulukışla İlçeleri Akdeniz bölgesinde 

kalmaktadır. Termal kaynakları, ören yerleri, doğal güzellikleri, dağ ve kış turizmi olanakları ve 

zengin ve tarihi doku, bu güzel kenti turizm merkezi yapabilecek önemli unsurlardır. 

Halkın esas geçim kaynağı tarım ve hayvancılıktır. Niğde Merkez Organize Sanayi, Bor Deri 

Organize Sanayi ve Birko Koyunlu A.Ş. halı fabrikası ve diğer sanayi kolları Niğde halkı için önemli 

istihdam alanlarıdır. Elma ağacı sayısında Niğde İli ülke sıralamasında ilk sırada yer almaktadır. Ülke 
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genelinde patates üretiminin %25’lik bölümü Niğde İlinde üretilmektedir. Geleneksel el sanatları 

bakımından Niğde önemli bir ildir. Niğde İlinde üretilen halılar dünyanın birçok ülkesinde müşteri 

bulmaktadır. Başkent Ankara’ya yakınlığı, Kapadokya bölgesinde olması, tarihi değerleri ve doğal 

güzellikleri bu güzel Anadolu kentini ayrıcalıklı kılmaktadır. Ecemiş Suyu, Ulu Irmak önemli 

akarsulardır. Niğde İlinin Merkez ilçe, Altunhisar, Bor, Çamardı, Çiftlik ve Ulukışla olmak üzere 6 

ilçesi mevcuttur. Bor ilçesindeki organize deri sanayi, Çamardı ilçesindeki dağ evi ve Ulukışla 

ilçesindeki termal kaplıca turizmi Niğde İlinin ekonomik ve sosyal gelişimine önemli katkılar 

sağlamaktadır(https://nigde.tarimorman.gov.tr/Menu/10/Nigdeyi-Taniyalim). 

Tablo 1. Niğde’de Faal Mükellef Sayıları (Şubat 2025) 
Mükellef Türleri Dönem Faal Mükellef 

Sayısı 

% 

Gelir Vergisi  Şubat 2025 10.470  

0.20 

Gelir Stopaj Vergisi  Şubat 2025 16.894 0.32 

Gayrimenkul Sermaye İradı  Şubat 2025 5.184 0.09 

Basit Usulde Vergilendirilen Gelir Vergisi  Şubat 2025 5.413 0.10 

Kurumlar Vergisi   Şubat 2025 2.328 0.05 

Katma Değer Vergisi  Şubat 2025 12.619 0.24 

Toplam  52.908 100 

Kaynak: https://gib.gov.tr/sites/default/files/fileadmin/user_upload/VI/20251.htm 

  

 Tablo 1’de de görüldüğü üzere, Niğde İlinde Şubat 2025 tarihi itibariyle toplam faal mükellef 

sayısı 52.908’dir.  Toplam mükellef sayısı içinde en fazla paya, gelir stopaj vergisi ödeyen 

mükellefler sahip iken en az paya ise kurumlar vergisi ödeyen mükellefler sahiptir. 

  

 İzaha davet müessesesi hakkında Niğde İli ile ilgili elde edilen bilgiler ise Şubat 2025 

tarihinde kadar olan dönemi kapsamaktadır. Niğde ile ilgili bu bilgiler, Niğde Defterdarlığı1’ndan 

temin edilmiştir. Bu çalışmada, Niğde İlinde Şubat 2025 tarihinde kadar izaha davet edilen 

mükellefler, 5 gruba ayrılarak incelenmiştir. Bunlar;   

1. KDV ile POS satış hasılatı uyumsuzluğu nedeniyle izaha davet edilen mükellefler, 

2. Gayrimenkul alım ve satımının eksik beyan edilmesi nedeniyle izaha davet edilen 

mükellefler, 

3. Gayrimenkul sermaye iradını beyan etmeyen veya eksik beyan etmeleri nedeniyle izaha 

davet edilen mükellefler, 

4. Kurumlar vergisini ve gelir vergisini eksik beyanda bulunması nedeniyle izaha davet 

edilen mükellefler, 

5. KDV beyannamelerinde matrahın beyan edilmemesi veya eksik beyan edilmesi nedeniyle 

izaha davet edilen mükellefler, şeklindedir. 

 Niğde İlinde izaha davet edilen mükellefleri değerlendiren toplam 3 komisyon bulunmaktadır. 

Bu komisyonlar; 

1. Defterdarlık komisyonu, 

                                                           
1 Konu ile ilgili bilgilerin teminini sağlayan Niğde İli Defterdarı Sayın İhsan MİNTAŞ’a ve Gelir Uzmanı Sayın Cuma ERŞANGUR’a 

çok teşekkür ediyoruz.  

https://nigde.tarimorman.gov.tr/Menu/10/Nigdeyi-Taniyalim
https://gib.gov.tr/sites/default/files/fileadmin/user_upload/VI/20251.htm
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2. Niğde vergi dairesi komisyonu, 

3. Bor vergi dairesi komisyonu, şeklinde oluşturulmuştur.  

 Yukarıda belirtilen gruplandırmaya göre ve izahata davet müessesi ile ilgili Niğde İli 

hakkındaki veriler, öncelikle tablolar yardımıyla sunulmuş ve bu tablolarda yer alan bilgiler 

özetlenmeye çalışılmıştır. 
 

Tablo 2. KDV ile POS Satış Hasılatı Uyumsuzluğu Nedeniyle İzaha Davet Edilen Mükellefler 

(2.madde konusu kapsamında) 
DURUM DÖNEM MATRAH 

FARKI-TL 

AÇIKLAMA 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

4.792.113,54 2021 Yılında POS Satışları Olmasına Rağmen KDV Mükellefiyetinin 

Bulunmamasından Dolayı KDV Açısından Vergi Zıyaına Yol Açıldığına 

Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

556.884,81 2021 Yılında POS Satışları Olmasına Rağmen KDV Mükellefiyetinin 

Bulunmamasından Dolayı KDV Açısından Vergi Zıyaına Yol Açıldığına 

Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

203.152,87 KDV Beyannameleri ile POS satışlarının kontrolü sonucunda POS 

satışlarının tamamını KDV beyanlarına dahil etmeyerek KDV açısından 

vergi kaybına yol açıldığına dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

119.531,5 KDV Beyannameleri ile POS satışlarının kontrolü sonucunda POS 

satışlarının tamamını KDV beyanlarına dahil etmeyerek KDV açısından 

vergi kaybına yol açıldığına dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

146.536,59 KDV Beyannameleri ile POS satışlarının kontrolü sonucunda POS 

satışlarının tamamını KDV beyanlarına dahil etmeyerek KDV açısından 

vergi kaybına yol açıldığına dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

114.674,3 KDV Beyannameleri ile POS satışlarının kontrolü sonucunda POS 

satışlarının tamamını KDV beyanlarına dahil etmeyerek KDV açısından 

vergi kaybına yol açıldığına dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

336.961,19 KDV Beyannameleri ile POS satışlarının kontrolü sonucunda POS 

satışlarının tamamını KDV beyanlarına dahil etmeyerek KDV açısından 

vergi kaybına yol açıldığına dair emareler bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

222.423,47 KDV Beyannameleri ile POS satışlarının kontrolü sonucunda POS 

satışlarının tamamını KDV beyanlarına dahil etmeyerek KDV açısından 

vergi kaybına yol açıldığına dair emareler bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

155.090,76 KDV Beyannameleri ile POS satışlarının kontrolü sonucunda POS 

satışlarının tamamını KDV beyanlarına dahil etmeyerek KDV açısından 

vergi kaybına yol açıldığına dair emareler bulunmaktadır. 

TOPLAM 6.647.369,03 

 

 

 Tablo 2’de görüldüğü üzere, Niğde İlinde Şubat 2025 tarihine kadar, 2021 faaliyet dönemi ile 

ilgili “KDV ile POS Satış Hasılatı Uyumsuzluğu Nedeniyle” izaha davet edilen mükellef sayısı 9 

olup, toplam matrah farkı ise 6.647.369,03 TL’dir. Bu mükelleflerden sadece ikisinin izahı kabul 

görmüş ve toplam 377.514,23 TL tutarındaki matrah farkı için de mükelleflerin yaptığı açıklamalar 

yeterli bulunmuştur. Bu miktar, toplam matrah farkının ise%5,6’sına denk gelmektedir. Bununla 

birlikte, diğer mükellefler ise beyannamelerini vermemişler ve bu nedenlerden dolayı da takdir 

komisyonlarına sevk edilmişlerdir. 

Tablo 3. Gayrimenkul Alım ve Satımının Eksik Beyan Edilmesi Nedeniyle İzaha Davet Edilen 

Mükellefler (13.madde konusu kapsamında) 
DURUM DÖNEM MATRAH 

FARKI-

TL 

AÇIKLAMA 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2019-

12/2019 

223.800 2019 yılı içerisinde alınan gayrimenkule ilişkin olarak tapu 

harcı matrahının eksik beyan edildiğinden dolayı 
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Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2019-

12/2019 

223.800 2019 yılı içerisinde alınan gayrimenkule ilişkin olarak tapu 

harcı matrahının eksik beyan edildiğinden dolayı 

Harç Tespitine İlişkin Olarak Tam 

Tahakkuk Alındı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2019-

12/2019 

470.000 2019 yılı içerisinde alınan gayrimenkule ilişkin olarak tapu 

harcı matrahının eksik beyan edildiğinden dolayı 

Harç Tespitine İlişkin Olarak Tam 

Tahakkuk Alındı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2019-

12/2019 

100.000 2019 yılı içerisinde alınan gayrimenkule ilişkin olarak tapu 

harcı matrahının eksik beyan edildiğinden dolayı 

Harç Tespitine İlişkin Olarak Tahakkuk 

Alınmadı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2019-

12/2019 

470.000 2019 yılı içerisinde satılan gayrimenkule ilişkin olarak tapu 

harcı matrahının eksik beyan edildiğinden dolayı 

Harç Tespitine İlişkin Olarak Tam 

Tahakkuk Alındı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

113.000 2020 yılı içerisinde alınan gayrimenkule ilişkin olarak tapu 

harcı matrahının eksik beyan edildiğinden dolayı 

Harç Tespitine İlişkin Olarak Tam 

Tahakkuk Alındı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

157.500 2020 yılı içerisinde alınan gayrimenkule ilişkin olarak tapu 

harcı matrahının eksik beyan edildiğinden dolayı 

Harç Tespiti İçin Daha Önce Cezalı 

Tarhiyat/Ek Tahakkuk Yapıldığı 

Gerekçesiyle İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

157.500 2020 yılı içerisinde satılan gayrimenkule ilişkin olarak tapu 

harcı matrahının eksik beyan edildiğinden dolayı 

Harç Tespiti İçin Daha Önce Cezalı 

Tarhiyat/Ek Tahakkuk Yapıldığı 

Gerekçesiyle İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

113.000 2020 yılı içerisinde satılan gayrimenkule ilişkin olarak tapu 

harcı matrahının eksik beyan edildiğinden dolayı 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

135.000 2020 yılı içerisinde satılan gayrimenkule ilişkin olarak tapu 

harcı matrahının eksik beyan edildiğinden dolayı 

TOPLAM    2.163.600 

 

 

 Tablo 3’de görüldüğü gibi, Niğde İlinde Şubat 2025 tarihine kadar, 2019 ve 2020 faaliyet 

dönemleri ile ilgili “Gayrimenkul Alım ve Satımının Eksik Beyan Edilmesi Nedeniyle” izaha davet 

edilen mükellef sayısı 10 olup, toplam matrah farkı ise 2.163.600 TL’dir. Bu mükelleflerden 9’nun 

izahı kabul edilmiş olup, sadece 1’nin izahı kabul edilmemiştir. İzahı kabul edilmeyen tutar ise 

470.000 TL olup, toplam matrah farkının%21,7’sini oluşturmaktadır. 

Tablo 4. Gayrimenkul Sermaye İradı Beyan Etmeyen veya Eksik Beyan Eden Mükelleflerin İzaha 

Davet Edilmesi (15.madde konusu kapsamında) 
DURUM DÖNEM MATRAH 

FARKI-TL 

AÇIKLAMA 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

9.600 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

14.100 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

39.600 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

10.000 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

11.400 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

10.400 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

8.400 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

10.800 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

44.200 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

9.600 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

8.960 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

9.300 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

7.100 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 



Ekonomi İşletme Siyaset ve Uluslararası İlişkiler Dergisi (JEBPIR) 2025, 11(1), 70 – 100 - Araştırma Makalesi 

 
 

82 
 
 

Kanuni Süresinden Sonra Beyanname 

Verildi Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

11.100 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

9.600 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

20.025 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

12.600 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

9150 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

7.650 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

10.850 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

6.750 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

20.200 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

11.400 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

18.700 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

9.760 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

12.000 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlanmadı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

54.900 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlanmadı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

61.070 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

316.600 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

63.500 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

450.000 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

333.000 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

460.192 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

185.600 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

170.000 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

286.510 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

111.250 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

404.300 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

900.000 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

75.000 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

110.000 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

129.998 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

400.000 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

53.850 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 
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Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

100.000 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

75.000 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

97.000 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

355.000 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

74.950 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

61.850 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

96.000 Beyana Tabi Tevkifatlı İşyeri Kira Gelirinin Beyan 

Edilmemesi veya Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Kanuni Süresinden Sonra Beyanname 

Verildi Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

15.000 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Kanuni Süresinden Sonra Beyanname 

Verildi Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

11.400 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

21.800 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

16.800 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

15.000 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlanmadı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

16.200 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlanmadı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

13.440 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlanmadı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

12.400 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlanmadı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

14.400 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

27.600 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlanmadı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

21.300 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

16.000 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

10.800 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

10.300 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

11.950 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlanmadı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

13200 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

10.920 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

31.300 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

26.200 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlanmadı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

10.800 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

14.400 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

11.100 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

45.000 Elde Edilen Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi veya 

Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

99.427,4 Elde Edilen Kira Gelirinin Eksik/Hatalı Beyan Edilmesi 
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Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

9.000 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

9.600 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

9.900 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

12.000 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

8.700 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

7.500 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

7.500 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

7.190 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

8.400 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

9.000 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

10.800 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

9.600 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

7.200 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

98.003,6 GMSİ (Kira Geliri Yönünden Vergisel 

Yükümlülüklerin Kısmen veya Tamamen Yerine 

Getirilmediğine Dair Emareler Bulunmaktadır.) 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

57.630 GMSİ (Kira Geliri Yönünden Vergisel 

Yükümlülüklerin Kısmen veya Tamamen Yerine 

Getirilmediğine Dair Emareler Bulunmaktadır.) 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

50.000 GMSİ (Kira Geliri Yönünden Vergisel 

Yükümlülüklerin Kısmen veya Tamamen Yerine 

Getirilmediğine Dair Emareler Bulunmaktadır.) 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

86.797 GMSİ (Kira Geliri Yönünden Vergisel 

Yükümlülüklerin Kısmen veya Tamamen Yerine 

Getirilmediğine Dair Emareler Bulunmaktadır.) 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

341.784 GMSİ (Kira Geliri Yönünden Vergisel 

Yükümlülüklerin Kısmen veya Tamamen Yerine 

Getirilmediğine Dair Emareler Bulunmaktadır.) 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

207.731,8 GMSİ (Kira Geliri Yönünden Vergisel 

Yükümlülüklerin Kısmen veya Tamamen Yerine 

Getirilmediğine Dair Emareler Bulunmaktadır.) 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

190.340 GMSİ (Kira Geliri Yönünden Vergisel 

Yükümlülüklerin Kısmen veya Tamamen Yerine 

Getirilmediğine Dair Emareler Bulunmaktadır.) 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

65.768 GMSİ (Kira Geliri Yönünden Vergisel 

Yükümlülüklerin Kısmen veya Tamamen Yerine 

Getirilmediğine Dair Emareler Bulunmaktadır.) 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

368.200 GMSİ (Kira Geliri Yönünden Vergisel 

Yükümlülüklerin Kısmen veya Tamamen Yerine 

Getirilmediğine Dair Emareler Bulunmaktadır.) 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

64.002,2 GMSİ (Kira Geliri Yönünden Vergisel 

Yükümlülüklerin Kısmen veya Tamamen Yerine 

Getirilmediğine Dair Emareler Bulunmaktadır.) 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

111.640 GMSİ (Kira Geliri Yönünden Vergisel 

Yükümlülüklerin Kısmen veya Tamamen Yerine 

Getirilmediğine Dair Emareler Bulunmaktadır.) 

İlgili Döneme İlişkin Mükellefin 

Matrah Artırımı Olduğu Gerekçesiyle 

İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

757.332 GMSİ (Kira Geliri Yönünden Vergisel 

Yükümlülüklerin Kısmen veya Tamamen Yerine 

Getirilmediğine Dair Emareler Bulunmaktadır.) 
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Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

65.015,04 GMSİ Açısından Yükümlüklerini Kısmen/Tamamen 

Yerine Getirmemiş Olabileceği Değerlendirilmiştir. 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

70.000 GMSİ-6 (Kira Geliri Yönünden Vergisel 

Yükümlülüklerin Kısmen veya Tamamen Yerine 

Getirilmediğine Dair Emareler Bulunmaktadır.) 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

75.000 GMSİ-Kira Geliri Yönünden Vergisel Yükümlülüklerin 

Kısmen veya Tamamen Yerine Getirilmediğine Dair 

Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

60.567,8 GMSİ-Kira Geliri Yönünden Vergisel Yükümlülüklerin 

Kısmen veya Tamamen Yerine Getirilmediğine Dair 

Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Yeterli Buldu 01/2022-

12/2022 

53.800 2022 Yılında GMSİ Geliri Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Kısmen veya 

Tamamen Yerine Getirmediğine Dair Emareler 

Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Kısmen Yeterli Buldu 01/2022-

12/2022 

340.050 2022 Yılında GMSİ Geliri Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Kısmen veya 

Tamamen Yerine Getirmediğine Dair Emareler 

Bulunmaktadır. 

İzah Değerlendirme Yazısı Tebliğ 

Edildi (süreç tamamlanmamış devam 

ediyor) 

01/2022-

12/2022 

50.003,26 2022 Yılında GMSİ Geliri Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Kısmen veya 

Tamamen Yerine Getirmediğine Dair Emareler 

Bulunmaktadır. 

İzah Verme Süresi Tamamlandı-

(süreç tamamlanmamış devam ediyor) 

01/2022-

12/2022 

57.000 2022 Yılında GMSİ Geliri Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Kısmen veya 

Tamamen Yerine Getirmediğine Dair Emareler 

Bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

124.400 2022 Yılında GMSİ Geliri Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Kısmen veya 

Tamamen Yerine Getirmediğine Dair Emareler 

Bulunmaktadır. 

Üye-1: Beyanname Verilmedi (süreç 

tamamlanmamış devam ediyor) 

01/2022-

12/2022 

63.700 2022 Yılında GMSİ Geliri Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Kısmen veya 

Tamamen Yerine Getirmediğine Dair Emareler 

Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

100.000 2022 Yılında GMSİ Geliri Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Kısmen veya 

Tamamen Yerine Getirmediğine Dair Emareler 

Bulunmaktadır. 

Kanuni Süresinden Sonra Beyanname 

Verildi Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

89.013,04 2022 Yılında GMSİ Geliri Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Kısmen veya 

Tamamen Yerine Getirmediğine Dair Emareler 

Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

406.025,81 2022 Yılında GMSİ Geliri Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Kısmen veya 

Tamamen Yerine Getirmediğine Dair Emareler 

Bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

12.000 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

18.000 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

42.735 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

10.400 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

9.600 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

16.250 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

28.900 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

14.000 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 
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Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

18.300 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

69.000 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

22.000 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

13.600 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

22.800 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

49.500 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

19.800 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

İlgili Döneme İlişkin Mükellefin 

Matrah Artırımı Olduğu Gerekçesiyle 

İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

11.100 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

21.600 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

28.500 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

11.200 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

15.000 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

22.000 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

13.200 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

11.150 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

19.600 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Mükellef İzahı Yeterli Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

23.600 Elde Edilen Konut Kira Gelirinin Beyan Edilmemesi 

Beyanname Verilmedi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

50.000 GMSİ Geliri Elde Ettiği Tespit Edilmiş Olup, Vergisel 

Yükümlülüklerini Kısmen veya Tamamen Yerine 

Getirmediğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

TOPLAM 10.939.580,9 

 

 

 Tablo 4’de görüldüğü üzere, Niğde İlinde Şubat 2025 tarihine kadar, 2020, 2021 ve 2022 

faaliyet dönemlerine ilişkin “Gayrimenkul Sermaye İradı Beyan Etmeme veya Eksik Beyan Etme” 

nedenlerinden dolayı izaha davet edilen toplam mükellef sayısı 140 olup, toplam matrah farkı ise 

10.939.580,9 TL’dir. Toplam üç mükellef ile ilgili izaha davet süreci henüz tamamlanmamıştır. 59 

mükellefin izahı ise yetkili komisyonca kabul görmemiş, ret edilmiştir. İzahı kabul edilmeyen toplam 

matrah farkı tutarı da 5.445.592,45 TL olup, toplam matrah farkının %49,7’sine denk gelmektedir. 

Tablo 5. Kurumlar Vergisi veya Gelir Vergisinde Eksik Beyanda Bulunması Nedeniyle İzaha Davet 

Edilen Mükellefler (20.madde konusu kapsamında) 
DURUM DÖNEM MATRAH 

FARKI-TL 

AÇIKLAMA 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

1.018.349,45 Veri tabanında yapılan incelemelerde 8 ve üzeri araç alım ve satımı 

yaptığınız tespit edilmiştir. Söz konusu araç alım satım işlemlerinizi 213 

sayılı Vergi Usul Kanunu 3’üncü maddesi ve 370 inci maddesi gereğince 

izah etmeniz gerekmektedir. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2019-

12/2019 

15.873 Veri tabanında yapılan incelemelerde 8 ve üzeri araç alım ve satımı 

yaptığınız tespit edilmiştir. Söz konusu araç alım satım işlemlerinizi 213 

sayılı Vergi Usul Kanunu 3’üncü maddesi ve 370 inci maddesi gereğince 

izah etmeniz gerekmektedir. 
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Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

22.402 Veri tabanında yapılan incelemelerde 8 ve üzeri araç alım ve satımı 

yaptığınız tespit edilmiştir. Söz konusu araç alım satım işlemlerinizi 213 

sayılı Vergi Usul Kanunu 3’üncü maddesi ve 370 inci maddesi gereğince 

izah etmeniz gerekmektedir. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2018-

12/2018 

23.202 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2018-

12/2018 

26.300 Veri tabanında yapılan incelemelerde 8 ve üzeri araç alım ve satımı 

yaptığınız tespit edilmiştir. Söz konusu araç alım satım işlemlerinizi 213 

sayılı Vergi Usul Kanunu 3’üncü maddesi ve 370 inci maddesi gereğince 

izah etmeniz gerekmektedir. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2018-

12/2018 

33.400 Veri tabanında yapılan incelemelerde 8 ve üzeri araç alım ve satımı 

yaptığınız tespit edilmiştir. Söz konusu araç alım satım işlemlerinizi 213 

sayılı Vergi Usul Kanunu 3’üncü maddesi ve 370 inci maddesi gereğince 

izah etmeniz gerekmektedir. 

Üye-1: Beyanname 

Verildi, 370/A 

Şartları Sağlandı 

01/2022-

12/2022 

54.182,72 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Ancak Vergisel 

Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine Getirdiğine 

Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1: Beyanname 

Verildi, 370/A 

Şartları Sağlandı 

01/2022-

12/2022 

55.658,65 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Ancak Vergisel 

Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine Getirdiğine 

Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Kanuni Süresinden 

Sonra Beyanname 

Verildi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

56.761,11 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Ancak Vergisel 

Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine Getirdiğine 

Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2019-

12/2019 

63.735 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Ancak Vergisel 

Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine Getirdiğine 

Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

65.679,14 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Ancak Vergisel 

Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine Getirdiğine 

Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

70.572,73 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Ancak Vergisel 

Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine Getirdiğine 

Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

77.257,7 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Ancak Vergisel 

Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine Getirdiğine 

Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Kanuni Süresinden 

Sonra Beyanname 

Verildi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

77.746,9 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

80.736,84 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2019-

12/2019 

90.209,58 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

95.120,12 Veri tabanında yapılan incelemelerde 8 ve üzeri araç alım ve satımı 

yaptığınız tespit edilmiştir. Söz konusu araç alım satım işlemlerinizi 213 

sayılı Vergi Usul Kanunu 3’üncü maddesi ve 370 inci maddesi gereğince 

izah etmeniz gerekmektedir. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

95.564,54 2021 yılında aracı hizmet sağlayıcılar üzerinden satış yaparak gelir elde 

edildiği tespit edilmiştir. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

97.151,34 2021 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 
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Beyanname Verildi, 

370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

104.336,74 2021 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

105.411,37 2021 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Üye-1: Beyanname 

Verildi, 370/A 

Şartları Sağlandı 

01/2022-

12/2022 

105.889,04 2021 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

107.968,9 2021 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

110.080,76 2021 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

110.614,95 2021 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

İzah Geri Sevk Edildi 01/2022-

12/2022 

112.903,29 2021 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

117.974,78 2021 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Üye-1: Beyanname 

Verildi, 370/A 

Şartları Sağlandı 

01/2022-

12/2022 

118.722,98 2021 Yılında Diyetisyenler Tarafından Sağlanan Hizmetler Kapsamında 

Elde Ettiği Ve Yıllık Gelir Vergisi/Kurumlar Vergisi Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde Emareler 

Bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

124.319,16 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Ancak Vergisel 

Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine Getirdiğine 

Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

127.008,42 KDV ve Gelir Vergisi Beyannamelerinin kontrolü sonucunda KDV 

beyanlarında yer alan toplam teslim ve hizmet tutarlarının tamamını 

gelir vergisi beyanlarında dikkate almayarak gelir vergisi açısından vergi 

kaybına yol açıldığına dair emareler bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Yeterli 

Bulmadı 

01/2022-

12/2022 

130.477,57 KDV ve Gelir Vergisi Beyannamelerinin kontrolü sonucunda KDV 

beyanlarında yer alan toplam teslim ve hizmet tutarlarının tamamını 

gelir vergisi beyanlarında dikkate almayarak gelir vergisi açısından vergi 

kaybına yol açıldığına dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

131.075,92 KDV ve Kurumlar Vergisi Beyannamelerinin kontrolü sonucunda KDV 

beyanlarında yer alan toplam teslim ve hizmet tutarlarının tamamını 

gelir ve kurumlar vergisi beyanlarında dikkate almayarak gelir ve 

kurumlar vergisi açısından vergi kaybına yol açıldığına dair emareler 

bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

145.256,92 KDV ve Kurumlar Vergisi Beyannamelerinin kontrolü sonucunda KDV 

beyanlarında yer alan toplam teslim ve hizmet tutarlarının tamamını 

gelir ve kurumlar vergisi beyanlarında dikkate almayarak gelir ve 

kurumlar vergisi açısından vergi kaybına yol açıldığına dair emareler 

bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Yeterli 

Bulmadı 

01/2021-

12/2021 

151.317,16 KDV ve Kurumlar Vergisi Beyannamelerinin kontrolü sonucunda KDV 

beyanlarında yer alan toplam teslim ve hizmet tutarlarının tamamını 

gelir ve kurumlar vergisi beyanlarında dikkate almayarak gelir ve 

kurumlar vergisi açısından vergi kaybına yol açıldığına dair emareler 

bulunmaktadır. 

Üye-1: Beyanname 

Verildi, 370/A 

Şartları Sağlanmadı 

01/2020-

12/2020 

178.798,03 KDV ve Kurumlar Vergisi Beyannamelerinin kontrolü sonucunda KDV 

beyanlarında yer alan toplam teslim ve hizmet tutarlarının tamamını 

gelir ve kurumlar vergisi beyanlarında dikkate almayarak gelir ve 

kurumlar vergisi açısından vergi kaybına yol açıldığına dair emareler 

bulunmaktadır. 
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Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

188.855,81 KDV ve Kurumlar Vergisi Beyannamelerinin kontrolü sonucunda KDV 

beyanlarında yer alan toplam teslim ve hizmet tutarlarının tamamını 

gelir ve kurumlar vergisi beyanlarında dikkate almayarak gelir ve 

kurumlar vergisi açısından vergi kaybına yol açıldığına dair emareler 

bulunmaktadır. 

Kanuni Süresinden 

Sonra Beyanname 

Verildi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

198.865,06 KDV ve Kurumlar Vergisi Beyannamelerinin kontrolü sonucunda KDV 

beyanlarında yer alan toplam teslim ve hizmet tutarlarının tamamını 

gelir ve kurumlar vergisi beyanlarında dikkate almayarak gelir ve 

kurumlar vergisi açısından vergi kaybına yol açıldığına dair emareler 

bulunmaktadır. 

İzah Verme Süresi 

Tamamlandı 

01/2022-

12/2022 

201.542,47 KDV ve Kurumlar Vergisi Beyannamelerinin kontrolü sonucunda KDV 

beyanlarında yer alan toplam teslim ve hizmet tutarlarının tamamını 

gelir ve kurumlar vergisi beyanlarında dikkate almayarak gelir ve 

kurumlar vergisi açısından vergi kaybına yol açıldığına dair emareler 

bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

450409,3 202.134,02 KDV ve Kurumlar Vergisi Beyannamelerinin kontrolü sonucunda KDV 

beyanlarında yer alan toplam teslim ve hizmet tutarlarının tamamını 

gelir ve kurumlar vergisi beyanlarında dikkate almayarak gelir ve 

kurumlar vergisi açısından vergi kaybına yol açıldığına dair emareler 

bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

208.191,05 KDV ve Kurumlar Vergisi Beyannamelerinin kontrolü sonucunda KDV 

beyanlarında yer alan toplam teslim ve hizmet tutarlarının tamamını 

gelir ve kurumlar vergisi beyanlarında dikkate almayarak gelir ve 

kurumlar vergisi açısından vergi kaybına yol açıldığına dair emareler 

bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön 

Tespiti Doğrular 

Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

225.032,73 Kurumlar Vergisi Beyannamesinde yer alan Dönem Karı ile Ticari 

Bilanço Karının karşılaştırılması sonucu Ticari Bilanço Karının Dönem 

Karında yer alan tutardan daha düşük tutarda kar beyan eden mükellefler 

olduğu yönünde emareler tespit edilmiştir. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

225.082,5 Kurumlar Vergisi Beyannamesinde yer alan Dönem Karı ile Ticari 

Bilanço Karının karşılaştırılması sonucu Ticari Bilanço Karının Dönem 

Karında yer alan tutardan daha düşük tutarda kar beyan eden mükellefler 

olduğu yönünde emareler tespit edilmiştir. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

228.293,09 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

233.369,87 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

234.550,38 2022 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

240.137,44 2022 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön 

Tespiti Doğrular 

Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

252.676,28 2022 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Üye-1: Kanuni 

Süresinden Sonra 

Beyanname Verildi 

01/2022-

12/2022 

260.833,07 2022 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön 

Tespiti Doğrular 

Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

263.338,76 2022 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

İzah Verme Süresi 

Tamamlandı 

01/2022-

12/2022 

284.243,65 2022 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

299.755,43 2022 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 
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Üye-1 İzahı Ön 

Tespiti Doğrular 

Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

310.076,7 2022 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön 

Tespiti Doğrular 

Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

312.200,36 2022 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön 

Tespiti Doğrular 

Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

331.433,53 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş Olup, 

Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

354.696,49 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş Olup, 

Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön 

Tespiti Doğrular 

Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

356.178,6 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş Olup, 

Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

360.450,33 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş Olup, 

Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön 

Tespiti Doğrular 

Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

380.352,34 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş Olup, 

Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Kanuni Süresinden 

Sonra Beyanname 

Verildi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

386.156,86 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş Olup, 

Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Yeterli 

Bulmadı 

01/2022-

12/2022 

390.554,91 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş Olup, 

Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön 

Tespiti Doğrular 

Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

442.561,26 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş Olup, 

Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

500.647,98 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş Olup, 

Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

İlgili Döneme İlişkin 

Mükellefin Matrah 

Artırımı Olduğu 

Gerekçesiyle İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

511.053,8 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş Olup, 

Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

İzah Verme Süresi 

Tamamlandı 

01/2022-

12/2022 

521.842,6 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş Olup, 

Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Yeterli 

Bulmadı 

01/2022-

12/2022 

535.016,34 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş Olup, 

Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

İlgili Döneme İlişkin 

Mükellefin Matrah 

Artırımı Olduğu 

Gerekçesiyle İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

552.409,9 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş Olup, 

Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

580.618,12 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş Olup, 

Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

593.243,89 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş Olup, 

Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

İlgili Döneme İlişkin 

Mükellefin Matrah 

Artırımı Olduğu 

Gerekçesiyle İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

626.976,22 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş Olup, 

Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 
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Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

639.934,21 Kurumlar Vergisi Beyannamesinde yer alan Dönem Karı ile Ticari 

Bilanço Karının karşılaştırılması sonucu Ticari Bilanço Karının Dönem 

Karında yer alan tutardan daha düşük tutarda kar beyan eden mükellefler 

olduğu yönünde emareler tespit edilmiştir. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları 

Sağlandı Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

649.592,69 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön 

Tespiti Doğrular 

Nitelikte Buldu 

01/2023-

12/2023 

666.164,61 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön 

Tespiti Doğrular 

Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

671.256,72 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

689.864,25 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

727.092,09 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

798.418,56 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

İlgili Döneme İlişkin 

Mükellefin Matrah 

Artırımı Olduğu 

Gerekçesiyle İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

938.794,99 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

1.014.851,48 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

İlgili Döneme İlişkin 

Mükellefin Matrah 

Artırımı Olduğu 

Gerekçesiyle İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

1.229.752,02 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

1.257.023,21 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

1.453.223,49 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Mükellef Hakkında 

Vergi İncelemesi 

Bulunduğu 

Gerekçesiyle İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

1.666.643,14 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

1.805.494,63 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

69.824.882,33 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1: Beyanname 

Verilmedi 

01/2022-

12/2022 

236.844,07 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

189.499,93 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

342.134,43 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 
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Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

1.053.928,43 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

1.192.371,62 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

İlgili Döneme İlişkin 

Mükellefin Matrah 

Artırımı Olduğu 

Gerekçesiyle İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

1.587.258,32 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

1.673.357,87 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

1.674.490,32 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

2.449.364,6 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

2.862.082,25 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname 

Verilmedi Kararıyla 

İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

5.504.707,44 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

16.348.435,25 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

19.799.238,06 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

İlgili Döneme İlişkin 

Mükellefin Matrah 

Artırımı Olduğu 

Gerekçesiyle İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

81.848.802,8 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği 

Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

İlgili Döneme İlişkin 

Mükellefin Matrah 

Artırımı Olduğu 

Gerekçesiyle İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

177.507.840,9 2023 Yılında Diyetisyenler Tarafından Sağlanan Hizmetler Kapsamında 

Elde Ettiği ve Yıllık Gelir Vergisi/Kurumlar Vergisi Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde Emareler 

Bulunmaktadır. 

TOPLAM 414.198.775,4 

 

 

 Tablo 5’de de görüldüğü üzere, Niğde İlinde Şubat 2025 tarihine kadar, 2020, 2021 ve 2022 

faaliyet dönemlerine ilişkin “Kurumlar Vergisi veya Gelir Vergisinde Eksik Beyanda Bulunması” 

nedenlerinden dolayı izaha davet edilen mükellef sayısı 100 olup, toplam matrah farkı ise 

414.198.775,4 TL’dir. Bu mükelleflerden 14’ü kurumlar vergisi mükelleflerinden, 86’sı ise gelir 

vergisi mükelleflerinden oluşmaktadır. 37 mükellefin izahı ise yetkili komisyonca kabul görmemiş 

ret edilmiştir. İzahı kabul edilmeyen toplam matrah farkı tutarı da 92.040.846,29 TL olup, toplam 

matrah farkının %22,2’sini oluşturmaktadır. 
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Tablo 6. KDV Beyannamelerinde Matrahın Beyan Edilmemesi veya Eksik Beyan Edilmesi 

Nedeniyle Mükelleflerin İzaha davet Edilmesi (21.madde konusu kapsamında) 
DURUM DÖNEM MATRAH 

FARKI-TL 

AÇIKLAMA 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları Sağlandı 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2018-

12/2018 

125.250 Veri tabanında yapılan incelemelerde 8 ve üzeri araç alım ve satımı 

yaptığınız tespit edilmiştir. Söz konusu araç alım satım işlemlerinizi 

213 sayılı Vergi Usul Kanunu 3’üncü maddesi ve 370 inci maddesi 

gereğince izah etmeniz gerekmektedir. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları Sağlandı 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2018-

12/2018 

109.924 Veri tabanında yapılan incelemelerde 8 ve üzeri araç alım ve satımı 

yaptığınız tespit edilmiştir. Söz konusu araç alım satım işlemlerinizi 

213 sayılı Vergi Usul Kanunu 3’üncü maddesi ve 370 inci maddesi 

gereğince izah etmeniz gerekmektedir. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2018-

12/2018 

150.500 Veri tabanında yapılan incelemelerde 8 ve üzeri araç alım ve satımı 

yaptığınız tespit edilmiştir. Söz konusu araç alım satım işlemlerinizi 

213 sayılı Vergi Usul Kanunu 3’üncü maddesi ve 370 inci maddesi 

gereğince izah etmeniz gerekmektedir. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2018-

12/2018 

474.167 Veri tabanında yapılan incelemelerde 8 ve üzeri araç alım ve satımı 

yaptığınız tespit edilmiştir. Söz konusu araç alım satım işlemlerinizi 

213 sayılı Vergi Usul Kanunu 3’üncü maddesi ve 370 inci maddesi 

gereğince izah etmeniz gerekmektedir. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları Sağlandı 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2019-

12/2019 

90.209,58 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları Sağlandı 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2019-

12/2019 

493.198 Veri tabanında yapılan incelemelerde 8 ve üzeri araç alım ve satımı 

yaptığınız tespit edilmiştir. Söz konusu araç alım satım işlemlerinizi 

213 sayılı Vergi Usul Kanunu 3’üncü maddesi ve 370 inci maddesi 

gereğince izah etmeniz gerekmektedir. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2019-

12/2019 

220.200 Veri tabanında yapılan incelemelerde 8 ve üzeri araç alım ve satımı 

yaptığınız tespit edilmiştir. Söz konusu araç alım satım işlemlerinizi 

213 sayılı Vergi Usul Kanunu 3’üncü maddesi ve 370 inci maddesi 

gereğince izah etmeniz gerekmektedir. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş Kapatıldı 

01/2019-

12/2019 

422.252 Veri tabanında yapılan incelemelerde 8 ve üzeri araç alım ve satımı 

yaptığınız tespit edilmiştir. Söz konusu araç alım satım işlemlerinizi 

213 sayılı Vergi Usul Kanunu 3’üncü maddesi ve 370 inci maddesi 

gereğince izah etmeniz gerekmektedir. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları Sağlandı 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

178.798,03 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Ancak Vergisel 

Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

188.855,81 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Ancak Vergisel 

Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

234.150,82 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Ancak Vergisel 

Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

124.319,16 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Ancak Vergisel 

Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

117.974,78 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Ancak Vergisel 

Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

131.024,47 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Ancak Vergisel 

Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları Sağlandı 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

65.679,14 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları Sağlandı 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

80.736,84 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

70.572,73 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 
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Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş Kapatıldı 

01/2020-

12/2020 

382.902 Veri tabanında yapılan incelemelerde 8 ve üzeri araç alım ve satımı 

yaptığınız tespit edilmiştir. Söz konusu araç alım satım işlemlerinizi 

213 sayılı Vergi Usul Kanunu 3’üncü maddesi ve 370 inci maddesi 

gereğince izah etmeniz gerekmektedir. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

500.647,98 2021 yılında aracı hizmet sağlayıcılar üzerinden satış yaparak gelir 

elde edildiği tespit edilmiştir. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

593.243,89 2021 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

1.453.223,49 2021 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

639.934,21 2021 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları Sağlandı 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

649.592,69 2021 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

2.449.364,6 2021 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

İlgili Döneme İlişkin 

Mükellefin Matrah 

Artırımı Olduğu 

Gerekçesiyle İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

511.053,8 2021 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

İlgili Döneme İlişkin 

Mükellefin Matrah 

Artırımı Olduğu 

Gerekçesiyle İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

177.507.841 2021 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

İlgili Döneme İlişkin 

Mükellefin Matrah 

Artırımı Olduğu 

Gerekçesiyle İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

552.409,9 2021 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

İlgili Döneme İlişkin 

Mükellefin Matrah 

Artırımı Olduğu 

Gerekçesiyle İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

626.976,22 2021 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Yeterli 

Bulmadı 

01/2021-

12/2021 

151.317,16 2021 Yılında Diyetisyenler Tarafından Sağlanan Hizmetler 

Kapsamında Elde Ettiği ve Aylık KDV Beyannamelerinde Vergi 

Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde Emareler 

Bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

127.008,42 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Ancak Vergisel 

Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

164.728,12 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Ancak Vergisel 

Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik Yerine 

Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

1.908.567,92 KDV ve Kurumlar Vergisi Beyannamelerinin kontrolü sonucunda 

Kurumlar Vergisi beyannamelerinde gösterdikleri net satış tutarlarının 

tamamını KDV beyannamelerinde dikkate almayarak KDV açısından 

vergi kaybına yol açıldığına dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

4.925.847,68 KDV ve Kurumlar Vergisi Beyannamelerinin kontrolü sonucunda 

Kurumlar Vergisi beyannamelerinde gösterdikleri net satış tutarlarının 

tamamını KDV beyannamelerinde dikkate almayarak KDV açısından 

vergi kaybına yol açıldığına dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları 

Sağlanmadı Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

4.964.251,68 KDV ve Kurumlar Vergisi Beyannamelerinin kontrolü sonucunda 

Kurumlar Vergisi beyannamelerinde gösterdikleri net satış tutarlarının 

tamamını KDV beyannamelerinde dikkate almayarak KDV açısından 

vergi kaybına yol açıldığına dair emareler bulunmaktadır. 
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Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

177.233.765 KDV ve Kurumlar Vergisi Beyannamelerinin kontrolü sonucunda 

Kurumlar Vergisi beyannamelerinde gösterdikleri net satış tutarlarının 

tamamını KDV beyannamelerinde dikkate almayarak KDV açısından 

vergi kaybına yol açıldığına dair emareler bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

73.004.462,1 KDV ve Kurumlar Vergisi Beyannamelerinin kontrolü sonucunda 

Kurumlar Vergisi beyannamelerinde gösterdikleri net satış tutarlarının 

tamamını KDV beyannamelerinde dikkate almayarak KDV açısından 

vergi kaybına yol açıldığına dair emareler bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

9.353.528,85 KDV ve Kurumlar Vergisi Beyannamelerinin kontrolü sonucunda 

Kurumlar Vergisi beyannamelerinde gösterdikleri net satış tutarlarının 

tamamını KDV beyannamelerinde dikkate almayarak KDV açısından 

vergi kaybına yol açıldığına dair emareler bulunmaktadır. 

Kanuni Süresinden 

Sonra Beyanname 

Verildi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

56.761,11 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları Sağlandı 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

104.336,74 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş Kapatıldı 

01/2021-

12/2021 

772.603 Veri tabanında yapılan incelemelerde 8 ve üzeri araç alım ve satımı 

yaptığınız tespit edilmiştir. Söz konusu araç alım satım işlemlerinizi 

213 sayılı Vergi Usul Kanunu 3’üncü maddesi ve 370 inci maddesi 

gereğince izah etmeniz gerekmektedir. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

689.864,25 2022 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

727.092,09 2022 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

1.257.023,21 2022 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

798.418,56 2022 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

İlgili Döneme İlişkin 

Mükellefin Matrah 

Artırımı Olduğu 

Gerekçesiyle İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

1.229.752,02 2022 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Mükellef Hakkında 

Vergi İncelemesi 

Bulunduğu Gerekçesiyle 

İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

1.666.643,14 2022 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

1.805.494,63 2022 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

İlgili Döneme İlişkin 

Mükellefin Matrah 

Artırımı Olduğu 

Gerekçesiyle İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

81.848.802,8 2022 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

İlgili Döneme İlişkin 

Mükellefin Matrah 

Artırımı Olduğu 

Gerekçesiyle İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

938.794,99 2022 yılında Aracı Hizmet Sağlayıcıları aracılığıyla satış yaparak gelir 

elde ettiği tespit edilmiş olup, ilgili vergi matrahının beyan 

edilmediğine/eksik beyan edildiğine dair emareler bulunmaktadır. 

Üye-1: Beyanname 

Verilmedi 

01/2022-

12/2022 

236.844,07 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik 

Yerine Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1: Beyanname 

Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı 

01/2022-

12/2022 

260.833,07 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik 

Yerine Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 
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Üye-1 İzahı Ön Tespiti 

Doğrular Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

258.754,66 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik 

Yerine Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön Tespiti 

Doğrular Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

215.764,27 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik 

Yerine Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön Tespiti 

Doğrular Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

331.433,53 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik 

Yerine Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön Tespiti 

Doğrular Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

216.676,28 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik 

Yerine Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Yeterli 

Bulmadı 

01/2022-

12/2022 

373.225,25 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik 

Yerine Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

228.293,09 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik 

Yerine Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön Tespiti 

Doğrular Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

380.352,34 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik 

Yerine Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Yeterli 

Bulmadı 

01/2022-

12/2022 

535.016,34 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik 

Yerine Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön Tespiti 

Doğrular Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

356.178,6 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik 

Yerine Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön Tespiti 

Doğrular Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

267.668,63 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik 

Yerine Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

İzah Verme Süresi 

Tamamlandı 

01/2022-

12/2022 

201.542,47 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik 

Yerine Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

İzah Verme Süresi 

Tamamlandı 

01/2022-

12/2022 

284.243,65 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik 

Yerine Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön Tespiti 

Doğrular Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

332.487,47 E-Ticaret Faaliyetleri Dolayısıyla Gelir Elde Ettiği Tespit Edilmiş 

Olup, Vergisel Yükümlülüklerini Yerine Getirmediğine veya Eksik 

Yerine Getirdiğine Dair Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1: Beyanname 

Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı 

01/2022-

12/2022 

55.658,65 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1: Beyanname 

Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı 

01/2022-

12/2022 

74.388,29 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1: Beyanname 

Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı 

01/2022-

12/2022 

54.182,72 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 

İzah Verme Süresi 

Tamamlandı 

01/2022-

12/2022 

448.726,49 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön Tespiti 

Doğrular Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

130.477,57 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 

Kanuni Süresinden 

Sonra Beyanname 

Verildi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

77.746,9 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 

İzah Geri Sevk Edildi 01/2022-

12/2022 

112.903,29 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 
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Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

95.120,12 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 

Mükellef İzahı Yeterli 

Bulunarak İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

299.755,43 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

77.257,7 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Yeterli 

Bulmadı 

01/2022-

12/2022 

97.151,34 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan 

Ettiği Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön Tespiti 

Doğrular Nitelikte Buldu 

01/2022-

12/2022 

312.200,36 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan 

Ettiği Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1: Beyanname 

Verildi, 370/A Şartları 

Sağlandı 

01/2022-

12/2022 

105.889,04 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan 

Ettiği Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

110.080,76 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan 

Ettiği Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Kanuni Süresinden 

Sonra Beyanname 

Verildi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

105.411,37 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan 

Ettiği Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Kanuni Süresinden 

Sonra Beyanname 

Verildi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

198.865,06 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan 

Ettiği Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları Sağlandı 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

354.696,49 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan 

Ettiği Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları Sağlandı 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

95.564,54 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan 

Ettiği Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

360.450,33 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan 

Ettiği Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

107.968,9 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan 

Ettiği Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

225.082,5 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan 

Ettiği Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

208.191,05 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan 

Ettiği Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

580.618,12 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan 

Ettiği Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

234.550,38 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan 

Ettiği Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verilmedi 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

240.137,44 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan 

Ettiği Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları Sağlandı 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

233.369,87 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan 

Ettiği Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Beyanname Verildi, 

370/A Şartları Sağlandı 

Kararıyla İş Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

110.614,95 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan 

Ettiği Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 
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Kanuni Süresinden 

Sonra Beyanname 

Verildi Kararıyla İş 

Kapatıldı 

01/2022-

12/2022 

386.156,86 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve Yıllık Gelir 

Beyannamelerinde Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan 

Ettiği Yönünde Emareler Bulunmaktadır. 

Üye-1 İzahı Ön Tespiti 

Doğrular Nitelikte Buldu 

01/2023-

12/2023 

666.164,61 2023 Yılında Diyetisyenler Tarafından Sağlanan Hizmetler 

Kapsamında Elde Ettiği ve Aylık KDV Beyannamelerinde Vergi 

Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde Emareler 

Bulunmaktadır. 

Sekretaryaya Sevk 

Edildi 

01/2023-

12/2023 

321.919,36 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 

Sekretaryaya Sevk 

Edildi 

01/2023-

12/2023 

729.008,21 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 

Sekretaryaya Sevk 

Edildi 

01/2023-

12/2023 

516.463,26 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 

Sekretaryaya Sevk 

Edildi 

01/2023-

12/2023 

664.622,54 Sosyal Medya Üzerinden Gelir Elde Ettiği ve KDV Beyannamelerinde 

Vergi Matrahını Beyan Etmediği/Eksik Beyan Ettiği Yönünde 

Emareler Bulunmaktadır. 

TOPLAM 565.744.774 

 

 

 Tablo 6’de görüldüğü gibi, Niğde İlinde Şubat 2025 tarihine kadar, 2018, 2019, 2020, 2021, 

2022 ve 2023 faaliyet dönemlerine ilişkin “KDV Beyannamelerinde Matrahın Beyan Edilmemesi 

veya Eksik Beyan Edilmesi” nedenlerinden dolayı izaha davet edilen toplam mükellef sayısı 98 olup, 

toplam matrah farkı ise 565.744.774 TL’dir. Toplam 34 mükellefin izahı ise yetkili komisyonca kabul 

görmemiş, ret edilmiştir. İzahı kabul edilmeyen toplam matrah farkı tutarı da 25.078.192,9 TL olup, 

toplam matrah farkının %4,4’ünü oluşturmaktadır. Bununla birlikte, 7 mükellefin izaha davet süreci 

henüz tamamlanmamış olup, devam etmektedir. 

 İzaha davet müessesesi hakkında Niğde İli ile ilgili bilgilerin genel özeti ise aşağıda Tablo 

7’de sunulmuştur. 

Tablo 7. İzaha Davet Müessesesi Hakkında Niğde İli İle İlgili Bilgilerin Özeti 

 İzaha Davet Edilen 

Mükellef Sayısı 

İzahı Kabul 

Edilen Mükellef 

Sayısı 

Matrah Farkı 

Tutarı (TL) 

İzahı Kabul Edilen 

Matrah Farkı Tutarı 

(TL) 

KDV ile POS Satış Hasılatı 

Uyumsuzluğu Nedeniyle  

9 2 6.647.369,03 377.514,23 

Gayrimenkul Alım ve Satımının 

Eksik Beyan Edilmesi Nedeniyle 

10 9 2.163.600 1.693.600 

Gayrimenkul Sermaye İradının 

Beyan Edilmemesi veya Eksik 

Beyan Edilmesi Nedeniyle 

140 78 10.939.580,9 5.493.988,45 

Kurumlar Vergisi veya Gelir 

Vergisinde Eksik Beyanda 

Bulunması Nedeniyle 

100 63 414.198.775,4 322.157.929,11 

KDV Beyannamelerinde Matrahın 

Beyan Edilmemesi veya Eksik 

Beyan Edilmesi Nedeniyle 

98 64 565.744.774 540.666.581,1 
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TOPLAM 357 216 999.694.099,33 870.389.612,89 

 Tablo 7’den anlaşılacağı üzere, Niğde İlinde Şubat 2025 tarihine kadar toplamda 357 mükellef 

izaha davet edilmiş, bunlardan 216’sının izahı kabul edilmiştir. Bu, yaklaşık %60,5 oranında 

mükellefin, davete uygun açıklama yapabildiğini göstermektedir. Toplamda tespit edilen 

999,694.099,33 TL matrah farkının %87’si (870,389.612,89 TL) mükellefler tarafından kabul 

edilmiştir. Bu durum ise Niğde İlinde izaha davet müessesinin uzlaşmacı ve caydırıcı yönünün etkili 

bir şekilde işlediğini ortaya koymaktadır. 

SONUÇ 

 Bu çalışma, Türkiye’de vergi uyuşmazlıklarının idari yollarla çözümü amacıyla hayata 

geçirilen izaha davet müessesesinin Niğde İlindeki uygulamasını incelemeyi amaçlamıştır. Şubat 

2025 tarihine kadar Niğde Defterdarlığı’ndan elde edilen veriler, müessesenin beş ana konuda 

uygulandığını ortaya koymaktadır; KDV ile POS satış hasılatı uyumsuzluğu, gayrimenkul alım-

satımının eksik beyanı, gayrimenkul sermaye iradının beyan edilmemesi veya eksik beyanı, kurumlar 

veya gelir vergisinde eksik beyan ve KDV beyannamelerinde matrahın beyan edilmemesi veya eksik 

beyanı. Toplam 357 mükellef izaha davet edilmiş, bu süreçte 999.694.099,33TL’lik matrah farkı 

tespit edilmiştir. İzahatların kabul edilme oranları ise konu bazında farklılık göstermektedir. Örneğin, 

gayrimenkul alım-satımında %90 oranında izah kabul edilmişken, KDV-POS uyumsuzluğunda bu 

oran %22,2 ile sınırlı kalmıştır. 

 Niğde İlindeki veriler, izaha davet müessesesinin vergi uyumunu artırma ve idari süreçleri 

hızlandırma potansiyeline sahip olduğunu göstermektedir. Özellikle, 52.908 faal mükellefin 

bulunduğu Niğde gibi tarım ve küçük ölçekli ticaret ağırlıklı bir ekonomide, müessesenin yargı 

yükünü azalttığı ve indirimli ceza ile mükellefleri daha ağır yaptırımlardan koruduğu 

gözlemlenmiştir. Bununla birlikte, izahatların reddedilme oranlarının yüksek olduğu konular 

(örneğin, KDV-POS uyumsuzluğunda %77,7) ve beyanname vermeme eğilimi, mükelleflerin belge 

sunma kapasitesindeki yetersizlikleri veya süreçten haberdarlık eksikliğini işaret etmektedir. Ayrıca, 

e-ticaret ve sosyal medya üzerinden gelir elde eden mükelleflerin KDV ve gelir vergisi beyanlarındaki 

uyumsuzluklar, Niğde’nin dijital ekonomiye geçiş sürecindeki vergisel zorluklarını yansıtmaktadır. 

 Müessesenin avantajları arasında gönüllü uyumu teşvik etmesi, idari verimliliği artırması ve 

mükellef haklarına saygı göstermesi öne çıkarken, dezavantajları arasında vergisini düzenli ödeyen 

mükelleflerde oluşan eşitsizlik algısı ve 30 günlük izah süresinin belge toplama açısından yetersiz 

kalması yer almaktadır. Niğde İli örneği, müessesenin genel olarak etkin olduğunu, ancak yerel 

ekonomik ve sosyal dinamiklere göre uyarlamalara ihtiyaç duyduğunu ortaya koymaktadır. Bu 

nedenle; 

 Niğde’de izaha davet sürecinden haberdarlık düzeyini artırmak için vergi daireleri 

tarafından seminerler düzenlenmeli ve dijital platformlar üzerinden bilgilendirme 

kampanyaları yürütülmelidir. Özellikle e-ticaret yapan mükellefler için rehber 

dokümanlar hazırlanmalıdır. 
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 30 günlük izah süresi, Niğde gibi kırsal bölgelerde belge toplama zorlukları nedeniyle 

yetersiz kalabilmektedir. Bu sürenin, mükellefin talebi üzerine 15 gün daha uzatılabilmesi 

yararlı olabilir. 

 Niğde’dekiKDV ve POS uyumsuzluklarının yüksek reddedilme oranı, bu alanda daha 

etkin veri analitiği ve otomatik izleme sistemlerinin gerekliliğini göstermektedir. Gelir 

İdaresi Başkanlığı, Niğde’deki mükellefler için POS entegrasyonunu zorunlu hale 

getirebilir. 

 Sonuç olarak, izaha davet müessesesi Niğde İlinde vergi idaresi ile mükellefler arasındaki 

uyuşmazlıkların çözümünde önemli bir araçtır. Ancak, uygulamanın etkinliğini artırmak için 

mükellef bilincinin geliştirilmesi, süreçlerin dijitalleşmesi ve yerel koşullara uygun düzenlemeler 

yapılması gerekmektedir. Bu öneriler ışığında, müessesenin hem Niğde’de hem de Türkiye genelinde 

daha kapsayıcı ve adil bir şekilde uygulanması mümkün olabilecektir. 
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